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OŚWIADCZENIE  PROJEKTANTA  

 

 

Oświadczam, że projekt budowalny dla: 

Gmina Kożuchów 

ul. Rynek 1a    67-120 Kożuchów 

 

dotyczący: 

BUDOWA PRZYŁĄCZA KABLOWEGO 0,4kV 

 Linia kablowa oświetlenia – Podbrzezie Dolne 

jednostka ewidencyjna  080404_5 Kożuchów,  

obręb ewidencyjny 0011 Podbrzezie Dolne    dz. ewidencyjna  1192/17, 1192/37 

 

 

stosownie do art. 34 ust. 3d ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowalne ze zmianami,  

Oświadczam że projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami 

wiedzy technicznej. 

 

 

Projektant : 
mgr inż. Dawid Furmaniak  upr. w spec. elektroenergetycznej bez ograniczeń  upr. Nr WKP/0192/POOE/17 
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UPRAWNIENIA  BUDOWALANE 

 

 

 

 

  

Za zgodność z oryginałem 

…………………………………..… 

Dawid Furmaniak 
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OPIS  D O PROJEKTU  

I  DANE POD STAWOWE  

1. Dane ogólne  

1.1. Przedmiot i zakres opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany przyłącza kablowego 0,4kV dla zasilenia linii 

kablowej oświetlenia drogowego w miejscowości Podbrzezie Dolne / Kożuchów ul. Inwestycyjna 

Projekt obejmuje: 

• budowę przyłącza kablowego pomiędzy szafką oświetleniową a złączem kablowym; 

1.2. Adres całej inwestycji 

jednostka ewidencyjna  080404_5 Kożuchów,  

obręb ewidencyjny 0011 Podbrzezie Dolne    dz. ewidencyjna  1192/17, 1192/37 

 

2. Podstawa opracowania 

a) zlecenie i wytyczne inwestora; 

b) mapa do celów projektowych; 

c) obowiązujące normy, przepisy, rozporządzenia wykonawcze i wiedza techniczna; 

d) przepisy budowy i eksploatacji urządzeń elektroenergetycznych 

 

3. Dane elektroenergetyczne 

• napięcie znamionowe zasilania  230/400V,  50Hz 

• moc przyłączeniowa    4kW  

• rząd izolacji – strona nN   1kV 

• układ pracy sieci nN    TN-C 

• wymagany stosunek poboru energii biernej do czynnej tgϕ ≤ 0,4 

• Ochrona przed dotykiem bezpośrednim - izolacja przewodów i osprzętu. 

• Ochrona przed dotykiem pośrednim -  SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA. 

 

4. Ogólne uwagi do budowy.  

4.1. Informacja o obszarze oddziaływania inwestycji 

Oddziaływanie inwestycji mieści się w granicach działek objętych opracowaniem, nie powoduje 

ograniczenia możliwości zagospodarowania lub zabudowy sąsiednich nieruchomości.  

Opracowano na podstawie: 

 N SEP-E-004 „Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe” 

 PN-HD 60364-4-41 „Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa - Ochrona przed porażeniem 

elektrycznym” 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. 2016 poz. 290 z późn. zmianami) 

4.2. Oddziaływanie na środowisko 

Projektowana linia kablowa nie ma wpływu na stopień zanieczyszczenia gleby, wód i powietrza. 

Inwestycja nie wpływa ujemnie na środowisko naturalne i nie stwarza zagrożenia dla warunków 

zdrowia i życia ludzi. 

4.3. Dane o ochronie zabytków. 
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Inwestycja znajduje się w strefie ochrony konserwatorskiej. 

Inwestor jest zobowiązany powiadomić Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o wszelkich 

odkrytych w trakcie praz ziemnych i montażowych przedmiotach zabytkowych, oraz o 

obiektach nieruchomych i nawarstwieniach kulturowych, które podlegają ochronie prawnej. 

4.4. Dane o eksploatacji górniczej. 

Nie dotyczy. 

W miejscu po wykonaniu prac gruntowych zagęścić, układać zgodnie z projektowaną trasą, 

nakreśloną na planie zagospodarowania.  Miejsce prac należy przywrócić do stanu pierwotnego. 

 

 

5. Opis prac projektowych.  

5.1. Projektowaną szafkę oświetleniową (wg odrębnego opracowania BUDOWA SIECI 

ELEKTROENERGETYCZNEJ  0,4kV  Linia kablowa oświetlenia – Podbrzezie Dolne) należy zasilić 

przyłączem kablowym typu YAKY 4x35mm2.   

5.2. Przyłącze wyprowadzić z przeznaczonego do wymiany istniejącego złącza kablowego (wg. 

odrębnego opracowania Enea Operator). Złącze zlokalizowane przy istniejącej stacji 

transformatorowej. Wykonawca ma obowiązek wykonać przyłącze niezależnie w którym 

miejscu zostanie posadowione przez Enea ww. złącze. 

5.3. Kabel układać zgodnie z projektem zagospodarowania. Ze skrzyżowaniami z innym uzbrojeniem 

terenu należy kable chronić przed uszkodzeniami mechanicznymi, rurami typu arot DVK-75.  

5.4. Po wykonaniu w/w zakresu robót, teren przywrócić do stanu pierwotnego.  

 

6. Układanie kabla. 

Kable układać w taki sposób aby uniemożliwić ich uszkodzenie.  

Do ułożenia kabli wykonać rów o głębokości 0,8m, nasypać warstwę piasku grubości 0,1m. Po 

ułożeniu kabla przysypać go warstwą piasku o grubości 0,1m, a następnie gruntem rodzimym do 

wysokości minimum 0,25m nad górną krawędź kabla. Przykryć folią koloru niebieskiego o szerokości 

0,25m. Kabel układać linią falistą z 3% zapasem, przy końcach trasy ułożyć w ziemi zapas kabla 

długości ok. 1,0m. Na kablu w ziemi założyć oznacznik kablowy z trwałym opisem (typ, przekrój, 

relacja, właściciel). Wszystkie przejścia przez ulice, chodniki oraz kolizje z uzbrojeniem terenu 

wykonać w dwuściennej rurze ochronnej. Przy wykonywaniu robót ziemnych w miejscach zbliżeń i 

skrzyżowań z innymi sieciami uzbrojenia terenu wszelkie prace należy wykonać ręcznie oraz 

stosować się do uwag i wymogów użytkowników i uzgodnień  branżowych. Miejsce prac należy 

przywrócić do stanu pierwotnego. Po wykonaniu prac ziemnych zagęścić grunt. 

W pobliżu istniejącego uzbrojenia prace wykonywać ręcznie. Przed przystąpieniem do prac 

ziemnych należy wykonać wykopy próbne celem określenia rzeczywistej lokalizacji innych urządzeń. 

Całość prac związanych z budową kabla wykonać zgodnie z normą N-SEP-E-004 elektroenergetyczne 

i sygnalizacyjne linie kablowe. 
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7. Ochrona od porażeń.  

Ochrona przed dotykiem bezpośrednim stanowi izolacja robocza przewodów oraz osłony 

zewnętrzne urządzeń i rozdzielnic.  

Ochrona przed dotykiem pośrednim dla projektowanej instalacji zastosowano samoczynne 

wyłączenie zasilania.  

Wszystkie części przewodzące urządzeń, instalacji i słupów powinny być połączone z przewodem 

PEN linii zasilającej. 

 

8. Uwagi końcowe. 

Całość prac wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, w oparciu o albumy 

przyjętych aparatów elektrycznych i niniejszą dokumentacją. Wszystkie prace należy prowadzić 

zgodnie z uwagami podanymi w zgodach i uzgodnieniach branżowych, dostosowując się w trakcie 

budowy do wszystkich wymagań zawartych w w/w dokumentach. 

Przed przystąpieniem do prac Wykonawca powinien dokonać wizji w terenie. 

Do realizacji zadania inwestycyjnego stosować wyłącznie nowe materiały posiadające aprobaty 

techniczne lub certyfikaty wyrobów budowlanych na znak bezpieczeństwa.  

Wszystkie prace budowalne należy wykonywać pod nadzorem osoby uprawnionej. 

Projekt dopuszcza zastosowanie innych elementów konstrukcji, osprzętu itp., niż użyte w niniejszym 

opracowaniu, pod warunkiem ich zgodności z normami, posiadaniem atestów dopuszczających do 

użytkowania oraz niepogorszenia parametrów technicznych określonych w tym opracowaniu. 

Po zakończeniu inwestycji, należy ją zgłosić do inwentaryzacji geodezyjnej w Ośrodku Dokumentacji 

Geodezyjnej i Kartograficznej zgodnie z art. 27 Ustawy z dnia 17 maja 1989r. Prawo Geodezyjne i 

Kartograficzne (Dz.U.nr 30 poz. 163). 

Po wykonaniu prac instalacyjnych należy sporządzić dokumentację powykonawczą. Po zakończeniu prac 

montażowych, przed załączeniem urządzeń do ruchu, należy wykonać niezbędne próby i pomiary 

pozwalające na stwierdzenie gotowości urządzeń instalacji do eksploatacji.
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INFORMACJA BIOZ 
 

 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

do wykonania przyłącza. 

 

 

 

Informacja do planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ze względu na specyfikację projektowanego 

obiektu budowalnego do uwzględnienia przy opracowaniu planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 

 

Dla przedmiotowej Inwestycji należy wykonać plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, zwany dalej 

„Planem bioz”, zawierający: 

• stronę tytułową 

• część opisową 

• część rysunkową 

 

Zakres robót całego zamierzenia budowalnego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów: 

• wytyczenie geodezyjne trasy kabla  

• wykonanie wykopu mechanicznie lub ręcznie pod kabel 

• nasypanie piasku do rowu kablowego 

• ułożenie w wykopie kabli zgodnie z technologią układania i rur osłonowych 

• nasypanie piasku na kabel 

• roboty montażowe i pomiary elektryczne 

• ułożenie folii ochronnej 

• zasypanie wykopów i doprowadzenie zajętego pasa do stanu używalności 

 

Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

to: 

• uzbrojenie techniczne innych branż 

 

Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych: 

• zagrożenia wynikające z prac przy urządzeniach elektroenergetycznych 

• zagrożenia wynikające z prac budowalnych (wykopy, załadunek, rozładunek, układanie kabli itp.) 

• zagrożenia wynikające z niewiedzy, braku przeszkolenia pracowników, ignorowania przepisów 

BHP 

• zagrożenia wynikające ze strony niezidentyfikowanych urządzeń podziemnych 

 

Wskazania sposobu prowadzenie instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych: 

Pracownicy wykonujący prace przy urządzeniach elektroenergetycznych muszą posiadać 

odpowiednie świadectwa kwalifikacyjne i powinni być przeszkoleni w zakresie ratowania osób 

porażonych prądem elektrycznym. 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy zapoznać się z projektem technicznym i trasami 

istniejących sieci i urządzeń podziemnych. Należy je oznakować na terenie prowadzonych robót 
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oraz określić ich bezpieczną odległość od wykopu w pionie i poziomie. Przy braku rozeznania 

uzbrojenia terenu, wykopy o głębokości powyżej 0,4m prowadzić ręcznie. 

Wykopy w miejscach dostępnych dla osób trzecich należy zabezpieczyć przed przypadkowym 

wpadnięciem. 

Ponadto należy: 

• wskazać pracownikom miejsca i urządzenia stanowiących potencjalne zagrożenie  

• skompletować zespół pracowników posiadających odpowiednie uprawnienia i doświadczenie 

• kontrolować stosowanie sprzętu ochronnego, roboczego, stosowanie zasad BHP, sprawowanie 

bezpośredniego nadzoru w czasie wykonywania prac 

• używać materiałów dopuszczonych do stosowania w budownictwie z atestami 

• wykonywać prace zgodnie z projektem branżowym, planem bioz, obowiązującymi normami i 

przepisami oraz zasadami BHP. 

 

Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwu: 

• stosowanie odpowiednich technik pracy 

• zabezpieczenie miejsca pracy 

• synchronizacja prac w związku z pracami na urządzeniach elektroenergetycznych (dopuszczanie 

do pracy przerwy w pracy, likwidacja miejsc pracy itp.) 

• oznaczenie miejsca pracy: tablice informacyjne, barierki, taśmy ostrzegawcze itp. 

 

W przypadku wystąpienia pożaru, katastrofy budowlanej lub wypadku przy pracy, należy niezwłocznie 

powiadomić specjalne służby: 

• Pogotowie energetyczne    991 

• Pogotowie gazowe    992 

• Policja      997 

• Straż pożarna     998 

• Pogotowie ratunkowe    999 

• Centrum powiadamiania ratunkowego  112 

 

 

 

Obowiązek sporządzenia planu „bioz” przed rozpoczęciem budowy spoczywa na kierowniku budowy. 

Szczegółowy zakres i forma planu „bioz” musi być zgodna z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury 

dnia 27 sierpnia 2002r. (Dz. U. z dnia 17 września 2002r.) 

 

 

 

 

Projektant: 

mgr inż. Dawid Furmaniak 

 

 

 






















